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Συγκέντρωση 12μμ στα Χαυτεία

Η διακλαδική απεργία οκτώ πρωτοβάθμιων σωματείων του ιδιωτικού τομέα αναδεικνύεται σε έναν πρώτο
βασικό σταθμό της πάλης για συλλογικές συμβάσεις εργασίας. Ταυτόχρονα αποτελεί έμπρακτο βήμα στην
ανασυγκρότηση και αντεπίθεση του εργατικού και νεολαιίστικου κινήματος σε διεκδικητική βάση,
περιεχόμενο και μορφή οργάνωσης του αγώνα, χωρίς υποταγή στο ημερολόγιο ήττας των ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ.
Από την άλλη, το γεγονός ότι στάσεις εργασίας έχουν κηρύξει μέσα από γενικές συνελεύσεις αρκετά
σωματεία του δημόσιου τομέα για την ίδια μέρα, υπογραμμίζει τις δυνατότητες αγωνιστικού και
απεργιακού συντονισμού μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα για σπάσιμο της πολιτικής λιτότητας, για
αυξήσεις και απόσπαση από τους εργαζόμενους πλούτου από το κεφάλαιο, για ανατροπή της άθλιας
αντεργατικής πολιτικής της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Δυστυχώς για άλλη μια φορά, ΠΑΜΕ αλλά και ΜΕΤΑ, δεν ανταποκρίθηκαν με βάση και την έμπρακτη
στάση τους, στην αναγκαία ταξική και απεργιακή ενότητα πριν απ΄ όλα των πρωτοβάθμιων σωματείων,
κόντρα στο συμβιβασμό ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ. Το ΠΑΜΕ, για μια ακόμη φορά επιλέγει το δρόμο του
ακολουθητισμού στις αποφάσεις του υποταγμένου συνδικαλισμού, περιφρονώντας ακόμα και τις
αποφάσεις συνελεύσεων για απεργία στις 8 Νοέμβρη, όπως το ίδιο πρότεινε, και μάλιστα σε λυσσαλέα
αντιπαράθεση με την απεργία της 1/11. Δε δίστασε δε να «αδειάσει» αυτές τις αποφάσεις υιοθετώντας
την πρόταση-ντρίπλα των ΑΔΕΔΥ-ΕΚΑ για απεργία στις 14/11!

Η απεργία βάσης την Πέμπτης 1/11 πρέπει να στηριχτεί ολόπλευρα, τις ημέρες που απομένουν. Και άλλα
σωματεία να προστεθούν στη λίστα όσων τη στηρίζουν. Εργατικές λέσχες γειτονιών και άλλες
συλλογικότητες να οργανώσουν εξορμήσεις με τα υλικά της απεργίας σε χώρους δουλειάς. Εξίσου
σημαντικό, ο κόσμος του αγώνα, της εργασιακής περιπλάνησης, οι άνεργοι, να δώσουν μαζικά το
«παρών» στην απεργιακή συγκέντρωση στις 12μμ στα Χαυτεία και στην πορεία προς το υπουργείο
Εργασίας.

Θα προηγηθούν ορισμένα κρίσιμα αγωνιστικά ραντεβού, όπως η συνάντηση των σωματείων που καλούν
στην απεργία τη Δευτέρα 29/11 στις 7μμ στα γραφεία του ΣΥΒΧΨΑ, ενώ μοτοπορεία προπαγάνδισης της
απεργίας θα γίνει την Τρίτη 30/10, στις 6μμ με σημείο εκκίνησης τον ίδιο χώρο.

Ο επόμενος αποφασιστικός σταθμός για την παραπέρα κλιμάκωση της πάλης είναι και η συνέλευση αγώνα
που καλείται την Παρασκευή 2 Νοέμβρη 6μμ στο ΕΚΑ (3ης Σεπτεμβρίου 48 Β, 2ος όροφος) από την
πρωτοβουλία πρωτοβάθμιων σωματείων για το συντονισμό «για να συζητήσουμε, να σχεδιάσουμε και να
οργανώσουμε τη συμμετοχή των σωματείων και των εργαζόμενων στις επόμενες μάχες».

Μέρα αγώνα στα χέρια των εργαζομένων
Σε κοινό βηματισμό σωματεία, πέρα από τον κυβερνητικό εργοδοτικό συνδικαλισμό των ΓΣΕΕ

– ΑΔΕΔΥ.

Με όλες τους τις δυνάμεις ρίχνονται τις τελευταίες ημέρες που απομένουν για την επιτυχία της
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διακλαδικής απεργία της 1ης Νοεμβρίου τα πρωτοβάθμια σωματεία που συμμετέχουν στην κινητοποίηση.
Τα σωματεία που έχουν κηρύξει 24ωρη απεργία είναι: οι σύλλογοι Εργαζόμενων στα Φροντιστήρια
Καθηγητών, Μεταφραστών – Επιμελητών – Διορθωτών, Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου Αττικής, τα
σωματεία βάσης εργαζομένων στις ΜΚΟ, και στην ψυχική υγεία, και τα σωματεία σερβιτόρων μαγείρων
Αττικής, Κεντρικής Μακεδονίας, και εργαζομένων στη ΝΟΚΙΑ. Επίσης, στην απεργιακή πορεία καλεί τα
μέλη του ο ΣΑΔΑΣ (διπλωματούχοι αρχιτέκτονες) ενώ στάση εργασίας μέσα από γενικές συνελεύσεις για
την ίδια ημέρα έχουν κηρύξει οι σύλλογοι εκπαιδευτικών Π.Ε. Αριστοτέλης και Κ. Σωτηρίου και οι ΕΛΜΕ Α-
Γ Β’ Αθήνας, Β΄ Αθήνας, Ε΄ Αθήνας, Άνω Λιοσίων – Ζεφυρίου – Φυλής, Ελευσίνας και Ε΄Θεσσαλονίκης, και
το σωματείο εργαζομένων Αττικού Νοσοκομείου.

Μιλώντας στο ΠΡΙΝ η Γεωργία Παπαδογιαννάκη, γραμματέας του ΣΕΦΚ, σημείωσε: «Στην απεργία της 1ης
Νοέμβρη ο αγώνας έρχεται στα χέρια των εργαζομένων. Έχει άλλη μορφή, καθώς οργανώνεται από τα
πρωτοβάθμια σωματεία και άλλο περιεχόμενο που προσπαθεί να φέρει στο προσκήνιο τις ανάγκες των
εργαζομένων και των ανέργων. Αποτελεί ένα βήμα στην κατεύθυνση συσπείρωσης και κοινού βηματισμού
των πρωτοβάθμιων σωματείων πέρα από τον κυβερνητικό εργοδοτικό συνδικαλισμό των ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ,
του κοινωνικού εταιρισμού και της υποταγής των εργαζομένων στις επιταγές του κεφαλαίου που φάνηκε
με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο στην “κοινωνική συμμαχία” της 30 Μάη. Είναι μια διακλαδική απεργία που
δουλεύεται εδώ και καιρό, με αρκετές δυσκολίες, αλλά και προοπτικές». Ο ΣΕΦΚ συμμετέχει σε αυτή την
απεργία θέτοντας στο επίκεντρο το ζήτημα των συλλογικών συμβάσεων, από την σκοπιά των εργατικών
αναγκών. Το πρωί της 1ης Νοέμβρης καλεί σε κινητοποίηση στην εργοδοτική ένωση ΣΕΦΑ (11π.μ.
προσυγκέντρωση στο πνευματικό κέντρο) και στην απεργιακή συγκέντρωση και πορεία.

Μιλώντας εκ μέρους ενός σωματείου που βρίσκεται στην καρδιά του εγχώριου κλάδου των νέων
τεχνολογιών, στην εταιρεία ΝΟΚΙΑ, ο Γιώργος Χριστοφόρου, πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων,
τόνισε ότι συμμετέχουν και αυτοί στη διακλαδική απεργία που οργανώνεται αυτή τη φορά μέσω
συνεννόησης μεταξύ πρωτοβάθμιων σωματείων. Δήλωσε σχετικά στο Πριν: «Αφορμή για αυτό στάθηκε η
πρόσφατη κίνηση της ηγεσίας της ΓΣΕΕ να συγκροτήσει την “Κοινωνική Συμμαχία” με εργοδότες. Βασική
από τις αιτίες είναι όμως και η ανάγκη να συγχρονίσουμε τους αγώνες μας για ΣΣΕ στις εταιρίες/κλάδους
μας, την επαναφορά του θεσμικού πλαισίου των ΣΣΕ και την επαναφορά του κατώτατου μισθού. Και αυτό
χωρίς να περιμένουμε να ξεκινήσει κάποια τέτοια κίνηση από κάποια “κορυφή” του κινήματος, αντίθετα
να αποφασίζονται οι αγώνες απευθείας από τους εργαζόμενους και τις γενικές συνελεύσεις». Όπως
εξήγησε, «στη ΝΟΚΙΑ βρισκόμαστε εδώ και καιρό σε αγώνα για την υπογραφή επιχειρησιακής ΣΣΕ και
πιστεύουμε ότι με τη στήριξη των εργαζομένων στη ΝΟΚΙΑ, αλλά και της αλληλεγγύης των σωματείων
και των αγωνιζόμενων εργαζομένων, στο τέλος θα την πετύχουμε».

Ιδιαίτερο κάλεσμα για έμπρακτη συμπαράσταση στην απεργία του συλλόγου καλεί ο ΣΥΒΧΑ
(βιβλιοϋπάλληλοι) τους καταναλωτές ώστε να μην μπουν για αγορές στα βιβλιοπωλεία και στα
καταστήματα Public που ενδεχόμενα θα είναι ανοιχτά την 1η Νοέμβρη, όπως να μην βρεθούν ως πελάτες
σε μαγαζιά εστίασης, όπως καφετέριες, ταχυφαγεία, ταβέρνες, καφενεία, bars κ.α. λόγω της απεργίας
του σωματείου σερβιτόρων και μαγείρων. Την ημέρα της απεργίας διοργανώνει κλαδική απεργιακή
συγκέντρωση 11πμ στο Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων (Σόλωνος & Ασκληπιού).

Στη δική του ανακοίνωση, το Σωματείο Βάσης Εργαζομένων στις ΜΚΟ τονίζει ότι «βρεθήκαμε σε αυτό
τον συντονισμό σωματείων, οργανωμένου «από τα κάτω», προσπαθώντας να δημιουργήσουμε ένα κοινό
μέτωπο αντίστασης, βασισμένο στην αλληλεγγύη και την οριζοντιότητα». Όπως εξηγεί, «προχωρήσαμε
μέσα από διαδικασίες βάσης, με αποφάσεις των γενικών συνελεύσεων και τη συμμετοχή των
εργαζομένων».

Την αλληλεγγύη του στον αγώνα των 8 σωματείων εκφράζει και ο ΣΑΔΑΣ (Σύλλογος Αρχιτεκτόνων
Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών) ο οποίος καλεί τα μέλη του να συμμετάσχουν στη συγκέντρωση στα
Χαυτεία και την πορεία στο υπουργείο Εργασίας, ενώ καλεί και στην κινητοποίηση – παράσταση



διαμαρτυρίας στα γραφεία του ΣΤΕΑΤ (Πινδάρου 4, Αθήνα) την ημέρα της απεργίας στις 9:30πμ, σε
συνεργασία με σωματεία και φορείς του κλάδου.

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΥ | Στάσεις εργασίας
Στοίχημα ο κοινός απεργιακός βηματισμός

«Πάγια δραστηριοποιούμαστε σε κινήσεις συντονισμού και στην Πρωτοβουλία πρωτοβάθμιων σωματείων
για τον συντονισμό γιατί οι εργαζόμενοι σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα δεν έχουμε να περιμένουμε κάτι
από την ξεπουλημένη ΓΣΕΕ και τη δουλική ΑΔΕΔΥ, όψιμους συνεργάτες ΣΕΒ και κεφαλαίου», τόνισε στο
Πριν ο Χρήστος Κουρνιώτης Μέλος του ΔΣ της ΕΛΜΕ Άνω Λιοσίων – Ζεφυρίου – Φυλής, ενός εκ των
σωματείων που καλούν με στάση εργασίας, στην απεργιακή συγκέντρωση και πορεία της 1ης Νοεμβρίου.

«Στόχος είναι να μην ξεγελιόμαστε από τα τεχνάσματα της κυβέρνησης για «επαναφορά» των ΣΣΕ,
αύξηση του κατώτατου μισθού και τις άλλες υποσχέσεις της και να συνεχίσουμε τον αγώνα. Γι’ αυτό
κηρύξαμε στάση εργασίας στη ΓΣ μας για μαζική συμμετοχή των συναδέλφων στην κινητοποίηση»,
κατέληξε.

Από τη μεριά της, η Ιφιγένεια Γανιάρη, πρόεδρος Β΄ΕΛΜΕ Αθήνας εξήγησε γιατί και η ΕΛΜΕ της
συμμετέχει στην απεργιακή κινητοποίηση με στάση εργασίας και συμμετοχή στο απεργιακό
συλλαλητήριο. «Η απεργία αυτή είναι αποτέλεσμα προσπάθειας των πρωτοβάθμιων σωματείων
συντονισμού από τα κάτω με ζητούμενο να μπουν μπροστά τα εργατικά συμφέροντα σε μια περίοδο που οι
συνδικαλιστικές ηγεσίες ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ αλλά και η πλειοψηφία της ΟΛΜΕ (ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ, ΠΕΚ) αρνούνται
κατηγορηματικά την οργάνωση ενός αποφασιστικού, παρατεταμένου απεργιακού αγώνα για την
ανατροπή των αντιδραστικών πολιτικών. Αντίθετα στέκονται εμπόδια σε μια τέτοια προοπτική. Τα
αιτήματα για κλαδικές συμβάσεις εργασίας, δημόσιο σχολείο χωρίς ταξικούς φραγμούς, μαζικούς
μόνιμους διορισμούς σε παιδεία-υγεία, αυξήσεις στους μισθούς, αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας, μας
ενώνουν γιατί είναι κοινά για όλους τους εργαζόμενους σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα». Καταλήγοντας,
επισήμανε πως «το στοίχημα να βρεθούμε μαζί σε απεργιακούς σχεδιασμούς και βηματισμούς για να
διεκδικήσουμε πραγματικά τα αιτήματα μας με διαδικασίες συντονισμού πρωτοβάθμιων σωματείων είναι
μπροστά μας και είναι σημαντικό να το παλέψουμε».

Δημοσιεύτηκε στο ΠΡΙΝ στις 27 Οκτωβρίου 2018
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